



## 领航掌舵谋全局 思想引领向复兴

### ——以习近平同志为核心的党中央领导开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育纪实

这是一次触及思想、触及灵魂的大学习——  
全面贯彻党的二十大精神开局之年，以习近平同志为核心的党中央以宏阔的战略眼光、坚定的理论自觉、强烈的历史担当，作出在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重大战略决策，组织引导广大

党员干部坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂。  
这是一次直面问题、解决问题的洗礼——  
习近平总书记引领全党着力解决思想不纯、组织不纯、作风不纯方面存在的突出问题，不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，毫不动摇地把党建设

得更加坚强有力，确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力。  
这是一次再启新程、再创伟业的大动员——  
向着强国建设、民族复兴的光明前景，习近平总书记向全党发出号召：“我们要以这次主题教育为契机，加强党的创新理论武装，不断提高全党马克思主义水平，”（下转6版）

## 习近平在中共中央政治局第十一次集体学习时强调 加快发展新质生产力 扎实推进高质量发展

新华社北京2月1日电 中共中央政治局1月31日下午就扎实推进高质量发展进行第十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，必须牢记高质量发展是新时代的硬道理，全面贯彻新发展理念，把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位，完善推动高质量发展的考核评价体系，为推动高质量发展打牢基础。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点，必须继续做好创新这篇大文章，推动新质生产力加快发展。

管领域和地方的工作作了发言，刘国中、陈敏尔同志提交了书面发言，大家进行了交流。  
习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出，新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，推动高质量发展成为全党全社会的共识和自觉行动，成为经济社会发展的主旋律。近年来，我国科技创新成果丰硕，创新驱动发展成效日益显现；城乡区域发展协调性、平衡性明显增强；改革开放全面深化，发展动力活力竞相迸发；绿色低碳转型成效显著，发展方式转变步伐加快，高质量发展取得明显成效。同时，制约高质量发展因素还大量存在，要高度重视，切实解决。

习近平指出，科技创新能够催生新产业、新模式、新动能，是发展新质生产力的核心要素。必须加强科技创新特别是原创性、颠覆性科技创新，加快实现高水平科技自立自强，打好关键核心技术攻坚战，使原创性、颠覆性科技创新成

果竞相涌现，培育发展新质生产力的新动能。  
习近平强调，要及时将科技创新成果应用到具体产业和产业链上，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，布局建设未来产业，完善现代化产业体系。要围绕发展新质生产力布局产业链，提升产业链供应链韧性和安全水平，保证产业体系自主可控、安全可靠。要围绕推进新型工业化和加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国和农业强国等战略任务，科学布局科技创新，产业创新。

习近平指出，绿色发展是高质量发展的底色，新质生产力本身就是绿色生产力。  
（下转3版）



人物档案：毛明

毛明，中国科学院院士，中国兵器工业集团首席科学家，99A主战坦克总设计师，中国北方车辆研究所研究员。他长期从事战车总体技术理论研究和装备研制等实践工作，在主战坦克的总体设计、两栖战车以及智能无人装备的研究与开发方面做出了创造性成果。作为99A主战坦克总设计师，他带领团队不断创新，历经七年奋战，显著提升军队主战坦克技术水平，使国产坦克跻身世界先进水平之列。

□本报记者 姜小莉

本报讯（记者 韩晖）1月31日，市政府党组召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，研究部署政府系统贯彻落实工作。市政府党组书记、市长盛蕾主持会议。

会议强调，全市政府系统要深入学习贯彻领会、全面贯彻落实习近平总书记在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话精神，永远铭记毛泽东同志等老一辈无产阶级革命家的伟大历史功勋，倍加珍惜今天来之不易的大好局面，不断从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取强大力量，凝心聚力交出“走在前、做示范”的新答卷。要深入学习贯彻1月4日中共中央政治局常务委员会会议精神，坚持把党的领导贯穿政府工作各方面全过程，坚持不懈用习近平新时

代中国特色社会主义思想凝心铸魂，切实把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现在具体工作中、实际行动上，全面提升政府系统党的建设的工作质量和水平，不折不扣推动党中央决策部署和省市工作要求落地落实。要全面理解、准确把握习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话精神，积极引导金融机构聚焦我市新能源、合成生物、文商旅融合等重点产业链群建设，推

进业务创新和产品创新，持续提升金融服务实体经济本领，坚决守住不发生系统性金融风险的底线。  
会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神，从中央纪委国家监委和省、市纪委监委近期公开通报的典型问题案例中汲取教训，时刻绷紧纪律和规矩这根弦，持续深化党风廉政建设，真正做到思想上清醒、政治上坚定、作风上务实。要扛牢政治责任，深入学习贯彻习

近平总书记关于党的自我革命的重要思想，以永远在路上的坚韧和执着精准发力、持续发力，不断把全面从严治党引向深入。要筑牢廉政防线，切实履行“一岗双责”，加强对重点领域和部门的跟踪督导，着力将精准严实的监督延伸到管党治党的每一个薄弱环节、每一个神经末梢。要狠抓作风建设，勇于自我革命，更敢担当、更善谋事、更能作为、更贴心，凝心聚力推动常州在万亿新起点上加快高质量发展。

## 市政府党组召开会议 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

本报讯（朱雅萍 文明）2月1日，常州市“我们的节日（网络中国节）·春节”主题活动暨第二届青少年美育成果展在二十四中天宁分校启动。舞蹈、京剧表演、诗朗诵、快板、童谣、情景剧、武术表演等精彩纷呈的演出充分展现了全市未成年人向美而行、追逐梦想的昂扬风貌。

活动现场，主办方为常州市第五届“童真里的色彩”儿童画创作大赛、“童声里的中国”少儿歌谣创作大赛、常州市第四届青少年书法大会和“我们的节日”书画大赛的获奖作品颁奖。这一系列活动的开展进一步丰富了全市青少年的文化生活，拓宽了美育的舞台。

2024年“我们的节日·春节”系列活动重点项目在现场发布。市文明办、市教育局向全市发出安全提示，要以“时时放心不下”的责任感，切实把身体健康和生命安全放在各类活动的第一位，上心、用心、处处小心谋划组织好各项活动，教育引导广大青少年在参与中收获成长、涵育文明，度过一个快乐、安全、充实的节日。

“我们的节日（网络中国节）·春节”主题活动启动  
第二届青少年美育成果开展展



徐洋摄

全市科技系统：

## “四聚四融”锻造高质量发展硬内核

2023年，常州高质量迈入万亿之城，在全省发展格局中的地位进一步提升。2024年，常州如何在推进高水平科技自立自强上实现更大突破？市科技局党组书记、局长李磊日前表示，全市科技系统紧紧围绕“创新能级攀升年”主题，通过实施“四聚四融”行动，培育具有常州特色的新质生产力，加速打造长三角创新中轴和产业科技创新中心，加快实现高水平科技自立自强。

实施创新主体“聚能”行动，推进创新集群壮大“融通”。深入实施科技型企

业“倍增行动”工作计划、“独角兽10条”等，构建覆盖种子独角兽、潜在独角兽、独角兽企业等高成长性企业的梯度培育体系，力争全年新增独角兽和潜在独角兽企业10家，累计超70家，瞪羚企业累计超1000家。加快高新技术企业培育，力争全年新增高新技术企业1000家，累计超5700家。持续强化科技招商，成立龙城科创学院，打造“新工科”教育2.0升级版，力争全年招引科技型中小企业1200家以上。

技术创新合作“一区一名片”建设三年行动计划，对接全球优质科创资源，力争海外离岸创新中心超42家。推动产学研用深度融合，实施5000万元以上科技成果转化项目30个以上。加速集聚高端创新人才，积极争取承办国家和省创新创业赛事，力争引进2个以上院士团队、入选省人才攻关联合项目2个以上。深入实施“揭榜挂帅”产学研合作新机制，力争组织“揭榜挂帅”重大技术攻关项目30个以上。深入实施“合成生物10条”，成立“合成生物医学科教联盟”，推进长三角合成生物产业创新园、金坛合成生物产业园、西太湖合成生物创新产业园建设。（下转3版）



## 万亿之城再出发 百名院士常州行

### 我市专利代理机构数量成倍增长 首家年超千件代理机构诞生

本报讯（董心悦 姚鑫）记者1月31日获悉，江苏省知识产权大数据平台近日公布数据，常州业鹏飞专利代理事务所2023年代理发明专利授权量达到1013件，成为全市首家发明专利授权量超千件的机构，在全省516家代理机构中排名第13位。

据悉，该机构为佰腾科技旗下事务所。江苏佰腾科技有限公司从事知识产权服务的国家高新技术企业，先后获得“国家知识产权战略